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（仮称）小牧市地域こども子育て条例に関するアンケート（こども向け）結果  

 

１  目的  

（仮称）小牧市地域こども子育て条例制定に向け、こどもが日々感じ

ていることやどんな思いをもってすごしているかについてアンケート

調査を実施することで条例制定の参考資料として活用するものである。 

２  対象者  

・児童館８館の中学生以上の利用者  

・成人式運営委員会委員（１８人）  

・ボランティアグループ「ココボラ」（１８人）  

３  回収数及び回収方法  

・415 人  

・対象者に対しアンケート用紙を配布し、郵送又は回収箱による回収  

 

 

 

■男性が 54％（22５人）、  

女性が 45％（18８人）  

無記入が 1％（2 人）（図 1）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■中学 1 年が 27％（113 人）、 

中学 2 年が 21％（8６人）、 

中学 3 年が 23％（97 人）、  

高校 1 年が 10％（4２人）、 

高校 2 年が４％（18 人）、 

高校 3 年が 11％（44 人）、  

大学・その他が 3％（ 13

人）で中学生が全体の 7 割

を占める。（図 2）  

 

 

 

図 1 回 答 者の 性別  

N=415 

問１・問２  性別と学年  

N=415 

図２  回 答者 の学年  
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よく参加する, 

145人, 35%

ときどき参加す

る, 165人, 40%

あまり参加しな

い, 41人, 10%

ほとんど参加し

ない, 61人, 14%

無記入, 3人, 

1%

 

 

 

■全体で見ると「よく参加す

る」「ときどき参加する」をあ

わせると 7 割を超えるこども

が参加している。（図 3）  

 

 

 

 

 

 

 

■男女別で見ると女が男よ

り「よく参加する」「時々参

加する」をあわせた割合は

高い。図４）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図３  行 事の 参加状況  

問 3 ここ数年（中学生や高校生になってから）、地域で行われる行事（盆踊り、

お祭りなど）に参加していますか。  

N=415 

図４  行 事の 参加状況（男女別）  

問４  前問で「あまり参加しない」、「ほとんど参加しない」を選んだ人に聞

きます。参加しない理由は何ですか。（複数選択）  
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図５  行 事に 参加しない理由  
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0人 20人 40人 60人 80人 100人

部活動

スポーツ

勉強

遊ぶこと

趣味

その他

無回答

性別無回答

女

男

0人 50人 100人 150人

祭りや昔からの行事

あいさつ運動

地域の運動会やスポーツ大会

ボランティア活動
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性別無回答

女

男

■参加しない理由は、「勉強が忙しい」、「部活や習い事が忙しい」が男女と

も多い。（図５）  

■その他として、「地域で行われる行事が何があるか知らない」、「面倒くさい」、

「行かなくていいと思うから」、「人が多いから」が理由としてみられる。  

 

 

■大切にしたい活動は「お祭りや昔からの行事」が男女ともに最も多い。

（図６）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■一番頑張っていること

は、男女共に部活動や勉

強が多い。  

 

 

 

 

 

 

 

問５  地域のつながりを強くするために大切にしたい活動は何ですか。  

（複数選択）  

図 6 大 切 にし たい活動  

問６  今一番頑張っていること、楽しいこと、やりがいを感じることは何で

すか。  

（複数選択）  

図７  頑 張っ ていることなど  
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■頑張っていることを学年別に見ると中学１、2 年生や高校 1 年生は部活動

が多く、中学 3 年生や高校 3 年生では受験を控えて勉強が多くなっている。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 図８ 頑張っていることなど（学年別） 

問７  将来の夢やチャレンジしたいことは何ですか。  
 

 

図 9 将 来 の夢 やチャレンジしたいこと  

人数
1 スポーツ選手 29
2 人の役に立つ仕事 9
2 部活で活躍（大会で優勝など） 9
4 教師 8
5 進学 6
6 サラリーマン・OL 5
6 海外で活躍 5
8 警察官・消防士 4
8 航空・宇宙（パイロット・宇宙飛行士） 4
8 お金持ち・安定した生活 4
8 音楽関係 4
8 色々なことに挑戦 4
13 料理関係（調理師、パティシエ） 2
13 ボランティア 2
13 建築家 2
13 研究者 2
17 ノーベル賞受賞 2
18 医療関係（医師、薬剤師等） 1
18 保育士・幼稚園教諭 1
18 クリエイター・デザイナー 1
18 福祉関係 1
18 美容関係（美容師、ネイル、メイク） 1
18 公務員 1
考え中・未回答 69
ない 27
その他 21

将来の夢やチャレンジしたいこと
男

人数
1 部活で活躍（大会で優勝など） 12
2 保育士・幼稚園教諭 11
3 看護師 8
3 俳優・声優 8
3 医療関係（医師、薬剤師等） 8
6 教師 7
6 海外で活躍 7
8 福祉関係 6
8 美容関係（美容師、ネイル、メイク） 6
8 料理関係（調理師、パティシエ） 6
11 クリエイター・デザイナー 5
11 音楽関係 5
13 人の役に立つ仕事 4
14 ペット・動物関係 3
14 公務員 3
14 色々なことに挑戦 3
17 イラストレーター 2
17 スポーツ選手 2
17 進学 2
20 サラリーマン・OL 1
20 研究者 1
考え中・未回答 45
その他 17
ない 16

将来の夢やチャレンジしたいこと
女
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大人に望むこと 人数
施設の充実（勉強場所、スポー
ツ施設等）

19

こどもの手本になってほしい 12

声かけ、あいさつなどの見守り 9

金銭的援助 8

発表・体験の場が欲しい 5

黙っていて欲しい 5

感謝している 5

話が聞きたい（経験談やアドバイ
スなど）

4

応援して欲しい 4

行事を増やして欲しい 3

話を聞いて欲しい 1

男

大人に望むこと 人数

応援して欲しい 18

施設の充実（勉強場所、スポーツ施設
等）

11

話が聞きたい（経験談やアドバイスな
ど）

9

発表・体験の場が欲しい 7

金銭的援助 6

こどもの手本になってほしい 5

声かけ、あいさつなどの見守り 5

話を聞いて欲しい 3

厳しいしつけ 2

理解して欲しい 1

望めない 1

行事を増やして欲しい 1

女

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人

情報収集（大人から話を聞く、調べる。）

夢の実現のための勉強、練習

礼儀作法（あいさつ、笑顔、人に対する感謝の気

持ちなど）

色々な体験（職業体験、ボランティア、何でも挑戦

するなど）

夢やなりたい職業を意識（料理を作る、パソコン

に触れる、声に出して小説を読む）

その他

女

男

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■男では、「ポイ捨てをしないなど大人がこどもの手本になってほしい」、

「声かけ、あいさつなどの見守り」などの意見が多い。  

■女では、「応援してほしい」、「大人の経験談やアドバイスなど話が聞きた

い」などの意見が多い。  

問８  将来の夢やチャレンジのためにどんな努力をしていますか。  

問９  あなたが、今頑張っていることや将来の夢を実現するために、家族や

地域（近所）の大人に望む（してほしい）ことは何ですか。  

図 10 夢 やチ ャレ ンジのために努力していること  

図 11 大 人に 望む （してほしい）こと  


